

我们的文明就是他们的幸福

将镜头伸向年迈的“城市美容师”



□本报记者 杨元琪 文/图

细心的人会发现,我们身边有不少头发花白的环卫工,他们用辛勤和汗水为我们营造出洁净的城市。近日,记者在街头关注了几位老环卫工,平凡的他们值得敬重。

5月4日上午,市区劳动路中段,一位年迈的环卫工蹲在路中央,用手捡拾地上的玻璃碴,身边不停有车辆穿梭。有些车主嫌他碍事,投来不屑的目光。这名环卫工名叫丁广印,身高不

到一米六,驼背、干瘦、黝黑。他今年60岁,老家在许昌襄城县,目前蜗居在火车站附近。

“也不知道谁掉的瓶子,碎了一地,大块的不好扫,只能用手捡了。”老丁低头继续捡着碎碴,脸上有些不耐烦。路边还有两个完整的啤酒瓶,垃圾车里堆着不少碎碴。细碎的玻璃碴实在没法捡了,老丁用笤帚扫进收纳袋里,倒进垃圾车,然后将两个完整的瓶子收好。他说这两个瓶子能卖几毛钱。老丁的手上满是老茧,指甲缝乌黑。收拾

完碎碴,老丁将垃圾车盖好,一手笤帚,一手布袋,继续扫街。

市区园丁路中段,一名头发花白的环卫工阿姨站在路边,左手握着右手腕,脸色有些苍白。记者问她是不是不舒服了。她说:“谢谢小伙子,不碍事,我就是累了,歇会儿。”她外地口音,说罢就走了,将路边的一堆碎屑扫进收纳袋。

市区曙光街与开源路交叉口西南角,3名环卫工围在一起聊天(上图)。张树妹今年64岁,67岁的代景枝和69岁的章

来成依着路灯杆。他们都是外地人,老家在农村,现在算是“鹰漂”,每个月有900元工资。“狗屎最麻烦了,扫不起来,还要用手抓。”代景枝说,前些天提醒一位宠物狗主人清理狗屎,对方不仅无动于衷,还恶语相向,把她气得不轻。记者离去后,三人分头扫街。

他们可能不知道“四城联创”的含义,但他们确实奋斗在“四城联创”第一线。市民多一些文明,他们就少一分负担,城市也会增添一分靓丽。

志愿者贴心陪伴 郑县5名抗战老兵开心出游

□记者 孙书贤

本报讯“没想到我这么大年纪了,还能出去旅游,真是太感谢这帮年轻人了!”5月6日,郑县白庙乡司徒村101岁的抗战老兵赵生才激动地对记者说,希望能借助平顶山晚报向关心抗战老兵的志愿者们表示感谢。

据了解,郑县关爱抗战老兵志愿者团队在5月4日举行了“我陪抗战老兵去出游”亲情关爱活动。当天一大早,志愿者们就把薛九、赵生才、熊水林、赵林山、赵金召5名抗战老兵接到一起,乘车先后来到郑县眼明寺森林公园爱国主义教育基地和曹沟八路军豫西抗日纪念馆参观。抗战老兵们身披红色绶带,胸前佩戴抗日纪念勋章,个个精神焕发。中午,大家在郑县白庙乡马湾新村的湖畔春天生态园就餐。

本次活动由深圳市龙越慈善基金会主办,河南关爱抗战老兵志愿者团队、郑县关爱抗战老兵志愿者团队承办,是河南关爱抗战老兵团队深度陪伴抗战老兵活动之一。

再次打响“百日执行攻坚” 鲁山一天抓获12名“老赖”

□记者 胡耀华

本报讯5月4日早晨,鲁山县人民法院50名执行干警在鲁山县公安局派出的10余名公安干警配合下,兵分三路直奔“老赖”藏身地。据悉,这是鲁山县人民法院集结的一个镜头。

当天早晨7时许,因一起民间借贷纠纷,家住鲁山县南环路附近的被执行人马某第一个被执行干警和公安人员堵在了家中。马某因欠李某20万元长期未还,2017年被诉至法院。同年8月,鲁山县人民法院判决马某向李某偿还全部借款及利息。进入执行程序后,执行法官李东升多次寻找马某未果,打电话马某也总说没钱,后来马某干脆不再接法官电话。马某被抓时,手上还戴着价值四五万元的手表和硕大的金戒指,仍拒不履行法院判决,最终被依法拘留。

据鲁山县人民法院执行局工作人员介绍,此前他们已经开展过多次类似“百日执行攻坚”行动。截至5月4日晚9时许,此次集中行动共抓获“老赖”12人,涉案标的109万元。其中,5名被抓获的失信被执行人主动联系家人履行案件款21万余元,剩余欠款与申请人达成执行和解协议,另3人案款全部执结,4人因拒不履行法律义务被依法拘留。

追踪报道

爱心人士为李培可父子捐款1000元

□记者 孙书贤

本报讯 昨日上午,家住市区的张女士给本报热线打来电话,替亲戚周先生为郑县广阔天地乡青龙庙村患白血

病的李培可父子捐款1000元。

5月5日,晚报3版以《父子俩同患白血病乡邻伸援手齐捐款》为题,报道了郑县广阔天地乡青龙庙村24岁村民李培可和

年仅两岁的儿子李子睿身患白血病,乡亲们为其捐款的事情。市民周先生看到报道后,委托其亲属张女士代他向李培可父子俩捐款1000元。昨日上午,张女士把1000元捐款送到了晚报

热线办公室,请工作人员转交给李培可父子。下午,记者赶赴广阔天地乡青龙庙村,把爱心捐款送达李培可家中。李培可接过捐款,激动得连声向好心人周先生道谢。

小微贷款助力大众创业

我有一个初中同学,早年在外出打工,前些年归来开了个实体店。当年这位同学对贷款有点小抵触,总认为程序麻烦、放款太慢、利息高。

他进货需先打款,而且任务逐年增加,到后来现金有点紧张。有次他喊大家吃饭,想让同学们帮忙凑些钱,但是还有一部分缺口。有个同学说:“我看到平顶山银行有3天放款的宣传广告,你去问问情况。”

不久,他给我打电话说:“老弟,平顶山银行的确3天可以放款,但需要你的担保。”等到再次见面,

我已经从单位开了收入证明,和他一起来到市区光明路平顶山银行联盟支行。当年是一个女同志接待了我们,她大方得体的工装、富有亲和力的微笑、熟练的业务能力,一下子拉近了我们彼此的距离。

我们喝着水,听着她娓娓道来。老同学最初想贷10万元,半年还完。后来业务人员给他分析了还款的情况,半年每月还款压力大,不如贷款一年,三个月后可以审批提前还款,还款后剩余部分利息不再收取。通过比较利弊,老同学选择了后者。最后我签了字,照

了相,不到半个小时的时间就完成了所有手续。老同学说:“昨天业务员已经到我的店里看了相关经营证件,还到仓库看了一下。老弟今天一来,明天哥哥就可以拿到贷款了。”

平顶山银行开展的这项实体店加担保人的贷款业务,放贷快,业务流程简单,对贷款额度不高的小微客户很是合适。当年平顶山银行这项业务走在了鹰城很多银行的前头。一年半后,老同学更是高兴,他在平顶山银行的信誉度很高,随时都可以再次贷款。

后来,据我了解,平顶山银行

立足地方经济,在信贷产品方面不断进行创新,全方位、多形式、分层次地满足不同群体的融资需求。

一个受人尊敬的企业,必然是积极履行社会责任的典范;一个高瞻远瞩的银行,必然在特色化差异化发展道路上留有厚重的足迹。

近几年来,平顶山银行坚持以“服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民”为经营宗旨,并在这片沃土之上深耕不辍,确立了在平顶山地区小微客户群体金融服务领域的领先地位和品牌优势。

(邱利刚)



“我与平顶山银行的故事” 征文

投稿邮箱:pdsbwzbk@163.com
邮寄地址:平顶山晚报周刊中心
咨询电话:4973516 3712811